
 
Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte Cam-
pus-Universität mit rund 20.000 Studierenden. In interdisziplinären Teams gestalten wir 
zukunftsweisende Forschung, innovative Lehre sowie den aktiven Wissenstransfer in 
die Gesellschaft. Als wichtiger Forschungs- und Kooperationspartner prägt die Univer-
sität auch regionale Entwicklungsstrategien. Unseren über 2.300 Beschäftigten in For-
schung, Lehre, Technik und Verwaltung bieten wir ein lebendiges, familienfreundliches 
und chancengerechtes Arbeitsumfeld mit kurzen Entscheidungswegen und vielfältigen 
Möglichkeiten. 
 
Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 
 
Die Fakultät für Wirtschaftswissenschaften, Department Taxation, Accounting and Fi-
nance verfügt über eine herausragende Ausstattung mit Datenbanken im Bereich Rech-
nungswesen und Finanzierung (Wharton Research Data Service, CRSP, Compustat, IBES 
Analystenvorhersagen u.v.m.) und bietet daher gerade auch für empirische Arbeiten ein 
hervorragendes Forschungsumfeld, um an der Schnittstelle von Finanzierung und Rech-
nungswesen spannende Forschungsvorhaben zu bearbeiten. 
 
An der Professur für BWL, insbes. Internationale Rechnungslegung (Prof. Dr. Sönke Sievers) 
ist zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine Stelle als 
 
Wissenschaftliche Mitarbeiterin/ 
wissenschaftlicher Mitarbeiter (w/m/d) 
(Entgeltgruppe 13 TV-L) 
 
im Umfang von 75% der regelmäßigen Arbeitszeit zu besetzen. Es handelt sich um eine 
Qualifizierungsstelle im Sinne des Wissenschaftszeitvertragsgesetzes (WissZeitVG), die zur 
Förderung eines Promotionsverfahrens im Bereich Wirtschaftswissenschaften dient. Die 
Stelle ist befristet für die Dauer des Promotionsverfahrens, abhängig von der bisher erreichten 
Qualifizierung, jedoch zunächst für einen Zeitraum von i.d.R. 3 Jahren, zu besetzen. Eine 
Verlängerung zum Abschluss der Promotion ist innerhalb der Befristungsgrenzen des Wiss-
ZeitVG ggf. möglich. 
 
Aufgabengebiet: 
 
• Entwicklung und Durchführung von Forschungsprojekten auf der Schnittstelle von 

Finanzierung und Rechnungswesen einschließlich Mitarbeit in Forschungsteams und bei 
interdisziplinären Projekten. 
Die Durchführung erfolgt i.d.R. auf Basis umfangreicher Datensätze, die mit modernen 
Verfahren aus der Ökonometrie bearbeitet werden. In Abhängigkeit des 
Forschungsprojektes können aber z.B. auch maschinelles Lernen, natural language 
processing und weitere Ansätze zum Einsatz kommen. 

• Mitarbeit bei der Durchführung und Weiterentwicklung von Lehrveranstaltungen sowie 
lehrbezogenen Veröffentlichungen an der Schnittstelle zwischen „Taxation, Accounting 
and Finance“ (i.d.R. 3 SWS).  

• Mitarbeit in der Organisation der Arbeitsgruppe. 
 
Einstellungsvoraussetzungen: 
 
Sie verfügen über ein mit Prädikat abgeschlossenes wissenschaftliches Hochschulstudium 
(z.B. Wirtschaftsmathematik, Wirtschaftsinformatik oder Wirtschaftswissenschaften) mit Mas-
terabschluss mit Bezug zur Forschungs- und Lehrausrichtung des Lehrstuhls. Darüber hinaus 
haben Sie Freude an der Auseinandersetzung mit ökonomischen Fragestellungen mit dem 
Ziel der Anfertigung einer Dissertation, in der Ihr Interesse vor allem an der empirischen 
Forschung zum Einsatz kommt. Idealerweise verfügen Sie bereits über erste Kenntnisse im 
Umgang mit großen Datensätzen z.B. mit SAS, STATA, MATLAB/GAUSS, R, PERL und/oder 
PYTHON. Des Weiteren zeichnen Sie sich durch sehr gute Englischkenntnisse, Kommunika-
tions-, Organisations- und Teamfähigkeit aus und haben Freude an der Wahrnehmung von 
Lehraufgaben. 
 
Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. LGG bei gleicher 
Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der 
Person eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. Teilzeitbeschäftigung ist 
grundsätzlich möglich. Ebenso ist die Bewerbung geeigneter Schwerbehinderter und 
Gleichgestellter im Sinne des Sozialgesetzbuches Neuntes Buch (SGB IX) erwünscht. 
 
Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen werden unter der Kennziffer 3985 erbeten an:  
 
 
 Prof. Dr. Sönke Sievers 
Fakultät für Wirtschaftswissenschaften 
Universität Paderborn 
Warburger Str. 100 
33098 Paderborn 
soenke.sievers@uni-paderborn.de 
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